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I HIKOJIbHAA ITPOT'PAMMA

§ 1. VpoIienne IucjaoBbIX Ipobeit

1

21 1 2 104
1. BeraucauTh 3HaUeHNE BBIPAXKeHUsT — : 1— + (24 — —) 20— —1-.
36 6 81 189 2

§ 2. KBagparuble ypaBHeHUs

2. HajiTi IHCKpUMUHAHT KBaIPaTHOrO ypaBHenus 7r2 + 7 — 84 = 0.
3. Haiitu xopHu KBajparTHOro ypapnenus 3x2 — 12z — 15 = 0.

4. Pa3ioKuTh HA MHOKITEN KBaJIPATHBIH TpexwieH 6z2 — 18z + 12 = 0.
§ 3. Tpuronomerpust

5. Ilepesectu yrosn 90° B pajguanbl. Haiitn sHauenne Boipaxkenust sin(90°).

T
6. Haiitn 3HaueHne BbIpaskeHmst cos(—g).
. ™ T s
7. BoraucyiuTth 3uadenue sin ( — Z)’ cos ( — Z);tg ( — Z)
N i N
8. HaiiTn 3nauenne BoIpazkeHnst cos | — =) BoiiestuTs 1esyio 9acTh apryMeHTa TPUTOHOMETPHIECKOM

dbyuknun (manpumep, sin(z) B Buze sin(a + ), n € R).

§ 4. I'padpuknu
9. ComocTaBuThb PYHKIUHA U TPAPUKH:
4
Ny=—-4r-52)y=vV3-2-5-5;3)y=5"+44)y=——-5
T
AY

10.00 AY

5.00
9.00

4.00
8.00

3.00
7.00

2.00
6.00

1.00

X
5.00 0 »
4,00 f— 1.00
3.00 -2.00
2.00 -3.00
1.00 -4.00
X
0 - -5.00 ;




2.00

-1.00

-1.00
-2.00
-2.00
-3.00

-4.00
-4.00
-5.00
-5.00

-6.00

-7.00
-8.00
-8.00
-9.00
-9.00

-10.00
-10.00 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

§ 5. 'eomerpust

10. ¥V tpeyronsuuka ABC cropona AB = 9, AC = 2, yron o = Z, Hafitu cropony BC u miomaib

TPEyroJbHUKA.

§ 6. YipoIlieHnne BbIpaXKeHni

1y (a—6> < a? + 36 1 n a )
. IIPOCTUTH BBIPpaKEHUE _— : — —
P P a? + 6a a? —36a a?+6a a?—6a

§ 7. Jlorapudmer

12. Jdan jorapudwm logg 195 32. IlpeacraBurs nomyiorapudMudecKoe BBIDAsKEHIE U OCHOBAHUE JIOTa-
pudma B Buze gucen a”, rae n € Z. BeraucinTs 3HaYeHNE JIorapudMa.

13. HaiiTn 3HaveHnne BbIPAXKEHUS 83 logg 2 —2logg 3,

14. Borauc/iuTh 3HaUeHNE BBHIPAYKEHUS e3nd+4n3
logg ¢ 16

15. BeraucinTh 3HaUCHNE BBIPAZKEHUA .
log ¢ 64

§ 8. Tpuronomerpuveckue ypaBHEHUsI

-8
16. Pemuts ypaBuenue ctg <7r(x4)> =3.

§ 9. KpamparHoe mokasare/ibHOE YpaBHEHUE

17. Haiitu kopuu ypasnenust 9° — 28 - 3771 43 = 0.



§ 10. onosHuTesbHbIE 3a/IaHUs

VYupocturh BbipazkeHust 18 -23

18

19.

20

21.

22.

23.

24

V21 +8V5 -9 — 45

445
3v/4/192 + 8v/18v/81
V12824 + 69125
. 57/6v/32 — 3¢/9v/162 — 1118 + 2/75v/50.
\/iaﬂ-l—\/a—b . 2%
1+ /aT:Z (a+b)vVa+b—(a—b)va—b
a/a+bvb

Vatvb | 2vb  Vab
a—1b va++vbh a—=b

a—>b

< a—b n 2(ay/a — bVb)
a+b++/(a+0)?2—(a-0)? (Va+Vb)-(a+b—+/(a+b)?—(a—1b)?2)

. Borancsnrs 1 + sin (g) + sin? (g) + sin® (g) T

Pemmuts ypasuenus 25 - 30:

25
26

27.

28
29
30

V322 -2z +15+ V322 — 22 +8 =1T.
V32— 6+ T+ 22 =22+T.

V12 —244+1+1=uz.

clogs(3* —2)=1—=.

logy(9 — 27%) = 10'86—2),
1ogoy7(2v22 + 7 — 22+ 5) = 0.5.

)

a+b
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II TIOAI'OTOBUTEJIBHBIE 3AJTAHUA

§ 1. [esienne MHOrOYJIEHOB 6€3 OCTATKOB

IlonesmTh MHOrO4YIEH Ha MHOIOYJIEH 2 - 3:
. 522 + 11z — 12

T+ 3
4z 4+ 9722 + 3552 + 300

z+3

2

§ 2. Kybuueckue ypaBHEHUsI
3. Haiitu xopun kybudeckoro ypapnenns 7x° — 38z2 + 43z — 12 = 0.
§ 3. [lenenne MHOTOUICHOB C OCTATKOM

HO,ILeJII/ITe MHOI'O49JIEH Ha MHOI'OYJIEH 4—6:
43 — 222 — 162 + 8

4.

2 42
5 —z% —22% — 323 — 222 + 1
' 3 —a? — 3z '
6 —4x% — 3z — 223 — 2% — 1

o4 _ 3 _ g2

§ 4. Cucrema ypaBHEHUI

Pemuts cucremy ypaBuenuit 7 - 8:

7.
Az — Ty = 66,

2y 4+ 9z = 42.

—6x1 4+ 3x9 — 8x3 = —29,
6x; — 3x2 +4x3 =1,
8xr1 + 9x9 — 10x3 = —15.

§ 5. HepaBencrna
9. Penute nepasencrso —1 < 3 - (5 —2z) < 2.

§ 6. ObsiacTb orpejiesieHus OYHKITUH

10. Haiitu obnacts onpenenenns dynkmun iy = v/ —623 — 922 + 5z — 2

§ 7. QakTopHUAJIbI

8! — 6!

165
4n! +5(n +2)!

(n—1)!

11. HaiiTu 3HayeHne BbIpasKEeHUS

12. Yupoctuth BbIpakeHue

§ 8. JlomostHUTEIbHBIE 3 IaHUST
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13. Haiitu cyMMy geHCTBHTEIBHBIX KOpHeH ypasuenns x° — 2zt + 23 — 222 + 2 —2=0.
14. HajiTu npousse/ienue JeiiCTBUTE/IBHBIX KOpHeH ypasrerns x° + 2% — 623 — 622 4+ 8z + 8 = 0.
15. Haiitu cymmy jeficTBUTebHBIX KopHeit ypasrenns (z — 1)3 = z(z + 2)? — 9.

Pemuto cucremy ypaBuenuit ypasuenunit 16 - 21:

16.
z+azyd =09,
xy + zy? = 6.
17.
3
TY — - —24,
7
zy——=2=6
T
18.
3 — 2%y +xy? —y3 =5,
23 — 2%y + xy? — y® = 15.
19.
2x1 + bxo + 43 + x4 = 20,
r1 + 3x9 + 223 + 14 = 11,
2x1 + 10z9 + 923 + Txy = 40,
3x1 + 8xo + 9x3 + 224 = 37.
20.
z1 — 10x2 + 323 = 51,
3x1 — 26xo 4 8x3 + 3x4 = 141,
—5x1 4+ 47x9 — 153 + drgy = —225,
6x9 + 223 — Txy = —49.
21.

r1 — 29 + 3x3 + x4 = 5,
4x1 — x9 + bxs + 4y = 4,
2x1 — 2xo + 4x3 + 44 = 6,
xr1 —4x9 + dxy — x4 = 3.

Pemuts mepasenctso 22 - 24:

2 3 5
99, 2 _ 2 2

o 2 3r—1
23. i S B T

622+ 100 +4 " 3z+1 x-2°

62> —x—18 5 -2z 1
24. > 5.
32 — 12 +2—x_ac—2+
5! — 5N
25. Boruncanrno T
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I TIOHATHA MHOYKECTBA. ®YHKIIN. IIOACTAHOBKU ®YHKIINI

§ 1. IlojgcranoBka 3HavUEHUN

L. Mara ymarws " Hatirn £(2), £(-2), £(~4), £(e), £(0), £( = ), 7(5). 7 (3).

2. Hanet dbynkmun f(2) = (—4)*73 u g(2) = (—4)173. Haitru f(—1), £(3), f(—4), g(4), g(0),
f(=3)- f(4).
3. Jdamsr dynkmun f(z) = a~ %722 u g(2) = al* 2. Haiitu f(—1), £(4), £(2), g(—4), g(=2).

§ 2. YpaBHeHUs

4. Nawo f(z) = —2% + 92 + 10. Haiitu Bce kopuu ypasuenus f(x) = f(—7).

5. lawo f(z) = T2® 43522 — 142 — 161 u g(z) = Tz3 — 1422 — 142+ 3689. HaiiTn Bce KOPHI ypaBHeHU
g9(x) = f(7).

6. Haubt f(z) = x — 2 u g(xr) = x + 4. Haiitu Bce 3HavYeHUs] X, YJIOBJETBODSIONINE YDABHEHUIO
[f (@) + g(@)| = |f(2)] + |g(x)].

7. Hano f(x) = ax?® + bz + 3. HaiiTu 3Hauenus a u b, 1715 KOTOPLIX CIIPABEIINBO TOXKIECTBO

flz+1)— f(x) = —8x +5.
§ 3. OyHKINN

8. Jlaubl MyHKIINM JJIT KOTOPBIX BLIPA3UTH ¥ KaK (PYHKIUIO Z:

1) y = —42* uw x = cos(4z — 6); 2) y = —arctg(dr — 6) w x = In(z — 1).

9. JMaubl (yHKIMHU JJisi KOTOPBIX BBIpA3uTh U Kak (yHkmmio X. 1)y = /(2-2—3), v = 1 — 3y,
u = arctg(2v —2); 2) y =In(x — 2), 2 = 29> + 2, v = 223 — 2.

10. Cienytorue OYHKIME TPEJICTABATE € MTOMOIIBIO MIEITOYEK, COCTABJICHHBIX U3 OCHOBHBIX 3JIEMEHTAP-
HBIX (DYHKITAI:

1) f(z)=h

2) f(z) =h

3) f(x) = t(g(h(x))) = (In(cos(x)))z.

11. Manwr bynxnun f(z) = 23 + 222 — 3z n g(z) = cos(37x).

Haiton flo(-2)], flo(V), glf(-3), F17-2)) £[£(5)]. olo()]. gloe).

§ 4. HanucaTs B sBHOM Buje (DYHKITUH

12. Hammcars B siBHOM Buie (PyHKITUU:

1) 2% —y3 =271;

2) e = 3;
3) logyo(y — 3) +logyp(z) = 4;
4) 37+ . (2 — 3) ::c1+4;
5) (14 2) -cos(y) — 5 =0,



13
§ 5. Halitu obJiacTb orpe/iesieHust

13. y = log;(—b5z — 7).

T4+ 3
14. f(x) = .
/() V2 4+ 13z + 42

4xr — 2
15. f(z) :arccos(— m5 )

3
e+ 3V dz 1 5.
logs (5 —6)

9—-2z
17. f(x) = —\/—x—4—2-arccos< 3 )
)

2 — 12z

10g3 7_35

19. f(z) = —2-logg - cos(x — 4) — 5v/1 — 22

16. f(x) =

18. f(z) =

§ 6. lomosauTebHbIE 3a/IaHUS

20. Jana dyukiusa f(x) = 22 + 8z — 5. Pemmrs ypasnenue f(2z —4) = 2f(x — 1)+ 3f(1 — ).
21. Haiitu sHadenus a, b, ¢ B Berpaykennu GyHkmun f(z) = ax? + bx + ¢, I KOTOPBIX CIIPABEeTHBO

toxectso f(2z — 1) + f(z —4) = 522 + 1.
48x2v/x% — 16z + 64

22. Hansr by F(z) = 22 4+ 15 u g(z) = T
T2 — 48x

HaliTH CyMMy BCeX KOpHeil S u nx mpousBenenue P.

. dns ypasnenus F(x) - [g(x)] = 0

23. Hansr dynkumn 4yz? — 222 = —5yz — 5z u z = 3z + 4. Beipasurh y Kak (yHKIHIO X U yIPOCTHTH

ee.

24. Haiitu cyMMy TIeJIBIX 3HAYEHUI S, TPUHAJJIEIKAINAX 00JIACTH ONpeieieHusT (DYHKITIH
vV —=5x2 4+ 85z — 260
y f—
logig—z(x —7)
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IV TIOHSTUSI MHOYKECTBA. ®YHKIINVA. TIOJCTAHOBKN OYHKIINN

§ 1. MaTepBasbl 3HAKOIIOCTOSHCTBA
1. HaiiTu KOpHU KyOHYeCKOro ypaBHEHHs U HHTEPBAJIbI 3HAKOHOCTOsHCTBA, 623 + 3222 + 342 + 8 = 0.
§ 2. TecT HA YeTHOCTH

2. Oupenenutsb Bul PyHKIUU:
1) f(z) = 62* + 622;
9 43
2) f(z) = —2” — N + 8x;
3) f(x) = 622 — 6;

1
8.
_5”5@_

§ 3. TecT Ha MEPUOIUTHOCTH

3. Oupenesiutsb BuJi PyHKIUN
1) f(x) = sin(a0);

2) f(x) = 3z cos(2x);

3) f(z) = sin(3 cos(7x)).

§ 4. Hanbompitiee 1 nanMenbliiee 3Hadenne OyHKITIN

4. Haittu nanbosiblliee U HaUMEHbINIEE 3HAYECHUE CJIEIYIONINUX (DYHKITHI:

1) f(z) = 2cos*(4x + 2);

2) f(z) = 2cos(6z* + ba? + 4x + 2);
3) f(x) =3sm< ) 5;

9 fw) =

§ 5. Bamaan

5. B cocyt mpon3BosibHON (DOPMBI HAJIUTA, 2KUTKOCTD, Ha TyiyouHe h = 44.7 cM maBjieHne 5TOH KUJIKOCTH
p = 6.258 103 Ila, HEOGXOUMO:

1) cocraBuThb (DbYHKIIO, BHIPAXKAIOIILYIO0 3aBUCHMOCTD JIABJICHUST OT IJIyOUHBI;

2) omnpejesiuTh nasienue Ha riyoune h = 67 c;

3) onpezenuTs rybuHy (B MeTpax), JaBjeHne Ha KOTOpoil craner paBHbiM 10.304 103 Tla.

6. I'pacduk HekoTOpOIi JmHelHON dyHKIMK y(x) mpoxoaut 4depes touku (15, 90) u (8, 55). Haiitu
ypaBHEHUE NAaHHOI IPAMOI.

7. PaBHOMEPHO IBHMXKYIIascs MO MpsMOit Touka depe3 10 ¢ mocsie Havaga IBMKEHUS HAXOMWIAChH Ha
paccrogauu 247 ¢cM OT HEKOTOPOW TOYKM 3TOi MpsMOW; depe3 14 ¢ mociie Havasia JBUKEHUS PACCTOSHUE
crajo paBHBIM 325.4 cMm. BeipasuTrh paccrosinue s Kak (PyHKIIAIO BPEMEHH t.

8. B TpeyrosibHUKe CyMMa CTOPOH, 3aK/IFOUAONINX JAHHBINA yroJi, paBHa 12 cm. Yemy H0JKHBI OBITH

PaBHBI 9TU CTOPOHDI, YTOOBI ILJIOMAIbL TPEYTOJbHUKA OblIa HAUOOJIbIIIEIH.



10.00

9.00

8.00

7.00

6.00

5.00

4.00

3.00

2,00

1.00

-1.00

10.00

9.00

8.00

7.00

6.00

5.00

4.00

3.00

.00

1.00

15

§ 6. Obparuble dyHKIUNA

9. Haittu dyukum, obpaTHbie JTaHHBIM:

1) y=—-3z—-2;
1—2x
2)y=-——.
V=3
3) y =4 —5z%
4172
4)@/_m;
. —4
5)y:—2sm<
T

§ 7. Ilokazarenpras ¢yuknus. ComocrapiieHne rpadpuKoB

10. ComocTaBuTh IrpaduK U UX YPABHEHUS:

1) y=2-3""14
2) y

3)y=2""2+42;
3lz—2|
4) y - 2|:17—2‘

10.00

10.00
9.00
8.00
7.00
5.00
5.00
4.00
3.00
2.00 —————————|

1.00

oY

¥ =<
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§ 8. Jlorapudmuyeckas dpyuxnus. Cornocrapienue rpaduKoB

11. ComocraBuTh rpauKu U UX ypaBHEHUS:

1) y = —In(z);
_ In(|=])

2)y= m,

D= 41;?9551);

4) y=In(x +4) — 4.

LY
7.00
A Y 6.00
5.00
6.00
4.00
5.00
400 3.00
1.00 2.00
2.00 1.00
X
1.00 0 »
X
0 > -1.00
-1.00
-2.00
-2.00
-3.00
0 1 Z 3 4 5 10 4.00
a)
0 2 4 6 7 8
AY
AY
X
0 >
2.00 -
-1.00
1.00
-2.00 / X
0 >
-3.00
-1.00
-4.00
-2.00
-5.00
-3.00
-6.00
4.00
-7.00
-5.00
-8.00
-6.00
-9.00
5 4 2 0 1 2 3 4 5
4 3 2 4 0
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§ 9. MccireoBanne TpUrOHOMETPUIECKOH DYHKINN

12. YkazaTh aMIUIUTY/Ly, 9acTOTY W HaYaJbHYIO a3y JiJisi TapMOHUIECKOro KOjeOaHUs, 3aJIaHHOTO

dbynknueit y = 4 cos(5t + 2).
§ 10. ObparHble Tpuronomerpudeckue Gyukiuu. ComocTapieHne rpaduKoB

13. ComocraButh rpaduKu U UX yPABHEHUS:

1) y = —4 - arcsin (%),
2)y = g — arccos(2x);
3
3) y = arcsin ( 1 :1:);
4) y = arctg(4z) + 2.
AY AY
5.00
4.00 4.00
3.00 3.00
2.00 z.00

1.00 100 \\ X
X 0 >

0 >
1.00 -1.00

2.00 -2.00
3.00 -3.00
-4.00
-4.00
-5.00
5 .4 3 2 1 0 1 2 3 4 5 2 4 0 1 2 3 4 5 & 7 8
a) 6)
AY
6.00
AY
5.00
4.00 7.00
3.00 6.00
2.00 5.00
1.00 4.00
X
0 > 3.00
1.00 2.00
X
2.00 1.00 >
3.00 0
-4.00 -1.00
5.00 -2.00
4 3 2 1 0 1 27 3 4 5
-6.00
r)
-7.00
5 4 3 2 4 0 1 12 3 4 5
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§ 11. Ousmyeckas 3a1a9a

14. epeBsiHHBIN map ¢ pajumycoM, paBHbiM 10 cM, u IIOTHOCTBIO, paBHOil 0.8 1/ cm?, miaBaer Ha
ITOBEPXHOCTHU BOJIbI, HANTHU BBLICOTY CEIMEHTa IMOTPY2KEHHOro B Bojy. Ilo JaHHOMY yCJIOBHIO COCTaBUTDH ypaB-

HEHMe U PEIINTh ero IpaduyecKn.
§ 12. JomomHuTeIbHBIC 38 IaHUST

15. Tesio aBuKeTcd npsmosinHeino moj gericrsueM cuiibl F. Ucxons n3 3akona Hpiorona, nanmcarnb
bYHKIINIO, BBIPAXKAIOILY IO 3aBUCUMOCTD MKy cujioii F u yckopenuem a. VI3BecTHO, 9TO €CJIU TEJIO JBUKETCS
¢ yexkopenuem 15 M/2, To na myTn s = 27 M npoussoaurcs pabora A = 139 JIx.

16. Permuts ypasuemnne logs, ¢(z — 5) — log,_5(52% — 31x + 30) = —1.

17. Kycok mpoBOJIOKH JITUHHON 7 M HY2KHO Da3pe3aTh Ha JBe YaCTH; U3 OJIHON CJesaThb KBaJIpaT, u3
JIPYTO#i - NPaBUJIbHBINA TPeyTroJbHUK. Kak HyKHO paspe3aThb IPOBOJIOKY, YTOOBI CyMMa ILIONIAe 1Oy YeH-
HBIX TAKUM 00pa30M OblLIa HAMMEHBIIIEH.

Broiscuuts, 11 KAKMX WHTEPBAJIOB U3MEHEHUS X CIPABEJIMBLI TOXKIECTBA 18 - 25:
m

18. arcsin(y/z) + arccos(y/z) = 5
19. arccos(v/1 — x?) = arcsin(z).
20. arccos(v/1 — z?) = — arcsin(x).

1
21. arctg(x) = — arctg (—)
x

1
22. arctg(x) = — arctg (— - 77).
x

1—
23. arccos 1) = 2arctg(z).

24. arccos

1—
25. arctg(z) + arctg(l) = arctg ( x)
x
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V IIPEJEJI ITOC/IEAOBATEJIBHOCTU

§ 1. Obmuit s;1eMeHT

1. 3& aHa YUCJIOBad ITI0CJI€I0BATEJIBHOCTb — .09 = —.,03 = ——, ..., = HalTI
AL ) 2l 1= 107 2 11° 3 12777 n n+ )
1) agp; 2) lim
) 90, ) aoon—i—g
10 10 10 10
2. 3a/1aHa YHUCI0Bas IOCIEIOBATEILHOCTD (] = T2 = 503 = 13,03 = oy O Haittn

1) ap; 2) len;oan.
§ 2. IIpenen npocroii

Boraucimrs npemen 3 - 20:
. 1ln+5
3. lim .

n—00 5n )
4. tim BN
n—oo mn4+7
5 lim (3n + 10) — (3n— )
n—oo (B5n — ) + (2n + 8)?
o m3+6n2+3
6. lm ——————
n—oo  8n2 4 3n
o 2nt+6n%—2n
7. lim
n=co  4nd 4 5ni

§ 3. Ilpenes ¢ KopHem

vV8n3 +n2 —2n
V/81n8 — 9n3 + 8n2
T nSco (, /4n2 + 1+ gn)Q
V8InA +5n3 —6n2 + V4n2 —4n+5
10. lim - .
n—o0 v/6nt — 5n3 — 3n2 + v/243n5 4+ Tnt — 2n3

§ 4. Ilpenen ¢ dpakropuagom

B2 +4)((n+ 1!+ (n+ 2))

11. lim
n—00 4(n +4)!
§ 5. IIpemes ¢ nmporpeccueit
iy Ly ]
12. lim 8 64 8
" n—o0 1 1 . 1 4 1
8 64 T (-8)
1
13. Am —s (20 4+ 25+ 30+ ... + (20 + 5n)).
§ 6. IIpemnes ¢ mokazaTebHOM
in
. 1
14, lim 227D
n—oo 9. 547; +7
4n
15. lim u

n—oo _g. 4n+3



16.

17.

18.

19.

20.

20

§ 7. HomosHuTeIbHBIE 3a/IaHUS
_o9\4 _ _ a\4
lim (4—2n) (3n —3) '
n—oo (4 —2n)* + (3n — 1)*
10-8+4+13—-10+...+(Bn+7)—(2n+6)

1 V/27Tnb — 5nd 4 42 '
hm——l—i—i—...—i— 1
limL—I-L—I—...—i— L .
nsool-3 3-5 (2n—1)(2n+1)

n+ DM+ m+2)" + ...+ (n+90)H
o nil 1 gil :




21

VI TIPEJEJI OYHKIINN

§ 1. Ilpenesn dpyukiun. [logcraBuTn

. —3z* — 222+ 3

1. lim .

z——1 —b5rt—1

2
T —4

2. i

wim4 —xt —4x2 -2

_ 3

3. fim —% 07

§ 2. [Tpocroit pesen 0/0

OrnpeenuTh TUII HEOIPEIEJIEHHOCTH U HaiiTu npenen 4-12:
. (x=TV13 —x)
4. lim
z—7 x2 —49
22— 6z 49
"z—=3 3 —9x
—1023 + 2022 + 362 — 8
"33 22 +2x — 15
523 — 1522 + 20x — 20
. lim
—2 —5x3 + b2 4+ 70z — 120

§ 3. IIpocroit mpemesr oo — oo

. 2 150
8. lim ( - )
z——5\x + 5 x3 + 125

( z+3 7 T+ 3 >
2 +8+7 222+10x+8

§ 4. ITpocroit mpemes oo /oo

. m
rz——1

. 5x’ 4525 4 325
10. lim
=00 626 — 2t — 23
2.6 _r.5 .4
11 lim 3z° —dz° +
w00 206 — 423 + 222

§ 5. JlomostHUTEIbHBIE 38 IAHUST

18
12 0m P g
1 23
13. Jlan nmpaBuIbHBIN TPEYTOJIBHUK CO CTOPOHON 8; M3 TPeX BBICOT €ro CTPOUTCS HOBBLIN IPABUJILHDIN
TPeyroJibHUK U Tak N pa3. Haiitu npeses cymMMbl S miornia/eil Bcex TpeyroJbHUKOB IPU N— 0O.
14. B xpyr Bumcan KBaJipaT, B KBaJIpaT BIIMCAH KPYT, B 9TOT KPYI' CHOBA BIIMCAH KBaJPaT U TaK N Pas.

Haiitu ipeges cyMMBl S mioraieil Bcex KpyroB IMpu N— 00.

102> +7 10
15. Eciin @ — oo, 10 f(2) = T d - Kakoso o/kHO 66iTb N (HATYpa/ibHOE YHUCIIO0), YTOObI
x
10
u3 |x| > N caenosaio ’f(a:) - < 0.01.

16. Tpu mmmmHIpa, pagarychbl KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO PABHBI O, 3 M 2 M, & BBICOTHI OJMHAKOBBI U
paBHBI 4 M, IOCTABJICHBI APYT Ha JAPYyTa, HEOOXOINMO:

1) BBIPA3UTh IJIONIA/Ib MOIEPEYHOrO CeUYeHUsl oIy duBIerocs resa kak gynkuuio S(h) paccrosmus
CeYeHUsT OT HMKHErO OCHOBAHUS HUXKHErO IUJINHJIPA,;

2) onpenesuThb OyzeT Jin Ta (PYHKIMs HEIIPEPBIBHOII;

3) maiiru S(3);

4) eciin dyukims umeer paspbisbl ipu he(0;12), To ykazaTh cymmy abIuce TOYEK paspbiBa.
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VII TIPEJEJI ®YHKIINN

§ 1. ITpocroii mpemes oo /oo

OupefennTsb THII HEOIPEIEJIEHHOCTH U HailTu npeaen 1 - 7:
—1627 + 2425 + 523 + x + 2

. !
1. xlggo 572 — 9.3 8z~
o 62" +32° -4zt +1 62" —4
2. lim — .
T—00 xd — 426 225 — 426

§ 2. ITpenen ¢ kopuem in fty /oo
V6413 + 622 + T + V2723 — 22 + 4z
. lim :
z—=00 /8132 — Tx + 10 + V1623 — 322 + 10z

§ 3. Ymuoxkenue Ha conpsizkenHoe 0/0

o Vr—1-9

4. im —m——
z—=82 1 — &2

Vr—3—+/8

lim YE 2 VO
o Hm —5 951

V2 +36—6

6. llm ————

=0 /2 +1 -1

. VT +8—8—x
7. lim

z—0 %

§ 4. YMHOXKeEHNE HA COMPSKEHHOE 00 — 00

Haititu npemen 8 - 16:

8. lim v4x2 + 20 — v4x2 — 20
T—00

9. lirin z(Vr? 48 —x)

T—r 00

10. lim 2522 — 32 —4 — /2522 + 52 + 1

r—+oo

11. lim z3 (\/333 —2— Va3 —I—3)

T—00

§ 5. [lokazareapHast

e B
RNy

§ 6. JlomostHUTEIbHBIE 32 IAHUST

W=

13. lim | — T

el WS ((xé +27>;’ —3)

Va3 4+ 26 — Va2 + 8

14. lim
r—1 x—1
14/77
15, lim V21

x—1 1\2/5 — 1
16. lim 523 - (\/\/289;104 1+ 822 — Sx).

T—00

Tx
17. HaiiTn omHOCTOPOHHME TPEIETTHI lim7 949—22
T—
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VIII IIEPBBIM 3AMEYATEJIBHBIN [TPEIEJ

OrpesiesuTh TUI HEOIPEJEJICHHOCTH U HaiiTu npejesn 1-21:

§ 1. ITpocroit 1-it 3amevaTe/bHBIII

2. gin(—

1.l 275290)
z—0 Tx

2. lim o t8(62)
z—0 9x

3 Jim 10 - si.n(?)x)).
2—0 11 - sin(9z

4. lim _M
x—0 4 -sin(2z)

5. lim 10-sin47)
T—00 11z

6. lim — o resin(6z)
z—0 9x
.1 —cos(9z)

v allgtl) —212

§ 2. 1-bIif 3aMevaTe/IbHBIN pejies (KOCHHYC)
1 — cos®(4
e )

=0 x-sin(2x)

_ 2
lim x(1 — cos(4x)) .
20 tg(4x) — sin®(4x)

§ 3. 1-bIit 3aMevaTeIbHBIN TIPeIes 00 — 00

. 8 8
10. lim - — .
z—0 \ zsin(4zr)  xtg(dr)

§ 4. 1-w1it 3aMedaTeILHBIA Tpeaen g # 0

8sin(x? + 4x — 5)

1L il—{% 22 +4x -5
.
12, tim L2520
w5 (5 — )
13, lim L SRC2)
z—m 6sin(6x)
14 lim —2S0@)

a——m —cos(z) — 1

§ 5. 1-bIit 3aMevaTesbHBIN Ipejes (CA0XKHbIL)

15 1 V10 — y/cos(z) + 9
. lim )

=0 sin?(5x)
16. lim V/3z sin(4x) JQF i— \/cos(2x).



17.

18.

19.

20.

21.

24

§ 6. lomosHuTeIbHBIE 3a/IaHUS

24x + 7 24x —
s(—5 ) re ()
lim 3 3

0 . [24x+ T /24 —mN\
sm( )+Sln< )

4 24
8:c+7r> —6sin< x+7r>+;

3 sin (
Lim 272

lim 1- tg? 2(y/7sin?(z) + 6sin(x) + 13 — /6sin’(z) + 12sin(x) + 8.

Z*)Q

i {/arctg(7z) + 1 — /1 — arcsin(5z)
im :
#=0 /1 — arcsin(6z) — /arctg(4z) + 1

lim 8vr+1
@0/ — \/arccos(x)
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IX BTOPOU 3AMEYATEJIbHBIN ITPEJIEJI

§ 1. 2-0it 3aMedaTe bHBIN Ipees1 (IpocToii)

92\ 9245
lim (1 _ f) .
T—00 €T
422 -3

. 4

lim (7 + 1) 6x
T—00 \ I

. —8x + 8\ 7z+5
lim <7>
z—oo \—8x + 9

i <5ac + 10) fzziﬁ
z—oo \ Hx + 6 '

§ 2. 2-0it 3aMeuaTeLHBIN Ipe/en (crenen)

i 322 + 5\ 2247
i (Gers)
§ 3. 2-0if 3aMevaTeTbHBII Ipesiest (CI0KHbI)
_(4a® — T+ 3 \©+16
i (A Tee Syt
z—oo \4x? + 9z — 10

12.

13.

14.

§ 4. 2-oif 3aMeuaresbHBII 1pesies (0OMaHKA)

23 4+ 4 \32—15
i (SR
z—300 \4g3 + 3

§ 5. 2-0it 3amedaTesbHBIN peest (¢ dDyHKIIAME)

i (1- Sm(m))m.

7

z—0

§ 6. 2-oif 3aMeuarTesbHBIN Hpesies (caecTBue )

o lim ———.
z—10 x — 10

esin(Qx) _ esin(12m)
lim -
z—0  arcsin(2x)
lim 3z - (e% — 1).

T—00

1
lim (10 arcsin(9z) + cos(3z)) *=.

z—0
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§ 7. HomosHuTeIbHBIE 3a/IaHUS

(x — 1)1 (2 +5)*+5

15. xlgglo (z + 4)2a+4
. 4 9
16. lim 8 1 —cos | — - X,
T—00 5%
2 arcsin(2z)
17 lim <sm(9x)) 9z — sin(9z)
x—0 9x
18. lim z | arctg T3 arctg be +6 .
T—00 81‘ -1 8$ -1
19. lim (cos (7—1:) Cos (lp) cos (E>)
Z—00 2 4 2m
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X HMPOMU3BBO/JHAA. CTEIIEHHAA OVHKIINA

§ 1. IIpousBomHAast IO ONPEIETICHUIO

1. Haiitu npupamenne dbynkiun y = —2z2 4+ 3z + 2 B Touke ; = 3, nosaras npupaimesue Ax

He3aBUCHMOIT lepeMeHHOl paBHbIM: 1)Az = 2; 2)Az = 0.2.
§ 2. OTHOIIEHNE TTPUPAIIEHTI

A
2. HaiiTu mpemes1 OTHOTIIIEHU ST =Y npu Az — 0 grs dysxmun: y = 323 — 9 npu o = 1.

Az

§ 3. Ilpemesn 1o onpeneneHnIo

3. Haiitu npoussosuyto dyukuun f(xg) = sin(4x) no oupejesnenuto npu xg = 0.

Haiitu npoussomgmyio 4 -16:
§ 4. ITpousBosHast mpocrast
4. f(x) = 52’ + 42 —6 .

§ 5. ITpoussognast mpocrast (1pobsb)

922 7Tz 10
5.f($)=§+674+ﬁ.

§ 6. IlpousBogHast npocrasi (KOpHN)

6. f(x):1o\4/:z—3f+9;.

= (-3) ()2 () 2
8. f(z) = 3\7/g?<9:c7—x% . 10) .

0. flz) = —8904_—51:1L§§ +3

§ 7. IlpousBognast npocrast (yMHOXKeHNE)
10. f(z) = (— 62" + 3z +2) - (102* — 3y/z — 2) .
11. f(z) = (3+3a%) - (9 + 7a%) - (— 10 +4a5) .

§ 8. IlpomsBosnast npocras (jeseHne)

12, f(z) = 732:181 .

13. f(z) = 2722__33 - <9:c+ 1> : (9332 - 5).
14. f(x) = Jj\}}%
-

16. f(z) = 10

(3 —5x2) - (5 —ba?)’
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§ 9. Ilpoussonnas (busnka)

17. Touka M ynaJisieTcst OT HEITOABUXKHONI Toun A Tak, 4ro paccrosgaue AM pacTér mponopuuoHaaIbHO
KBaJIpaTy BpeMeHHU. B Hava/bHBI MOMEHT BpPeMEHU TOYKHU COBIIQAIOT, HAYaIbHAS CKOPOCTH PaBHA HYJIIO.
ITo ucredyenun 2 cexyHz oT HadaJa ABUXKeHHs paccrosuue AM pasusuiocs 16 M. Haiiru:

1) cpejiHIOI CKOPOCTD JIBUZKEHUsI 32 MepBble 4 C.;

2) CPEHIO CKOPOCTH JIBUKEHUS 32 MPOMEXKYTOK OT t] = 2 ¢. 710 tg = 6 ¢.;

3) CKOpOCTb B MOMEHT t = 5.
§ 10. lomosHUTEIbHBIE 38 TaHUSI

18. NmeeTcst TOHKMIT HeOMHOPOIHEIH cTepkenb AB. nuna ero L = 16 cm. Macca orpeska AM pac-
TET TPOIIOPIUOHATIBLHO KBAJIPATy PACCTOsHUAST TOYKU M oT Toukm A, mpudeM M3BECTHO, UYTO MACCa OTPE3Ka
AM = 11 cMm papna 363 1. Haiitu:

1) cpejiHIO JIMHEHHYIO [IJIOTHOCTh OTpe3Ka crepxkast AM = 11 cm:

1) cpejiHIO JIMHEHHYIO IIJIOTHOCTD BCErO CTEPKHSI;

3) IJIOTHOCTH CTeprKHS B TOUke M.

19. Haiitir yriiosble K03hDpHUIMEHT KAacATeIbHBIX, HPOBEIGHHBIX K mapaboie y = X2 — 5 B TOUKAX
nepecevdenusi e€ ¢ npsiMmoii y = —4. B orBere yKazaTh UX CyMMy.

20. IToy KaKuME yIyIaME HepeceKaioTcs napabona y = 4x? u npsamas y 4+ Sz — 32 = 0.

21. B kaxoii Touke KacaTeibHas K napabose y = 422 4+ 3 napastensaa npsmoit y = 40z — 93.

22. Hammcarh ypaBHeHIe KacaTeJbHO K rpaduky OyHKImE y = 222 — 7, KOTOpas HepIeH HKY/IsapHA

npsMoOil y = 13:—2 — 19.
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XI  CJIOZKHBIE CTEIIEHHBIE OVHKINNU. TPUTOHOMETPUYECKNE OYVHKIINN

Haiitu mpoussomnyto 1 - 15:

§ 1. Ciroxknast dyskIims (mpocrast)

1. f(z) = (923 +2)°
2. f(x) = (— 428 —3)"7

1\ 2
3. f(z) = (10356 + 2 l;)

8% +6 :
A fw) = (8334—8)
§ 2. Ciioxknast GyHKIMs (KOPEHb )
25

P mera
6. fla) = —— i

_|_
(=623 —3)7  (8z+7)10

422 + Tz + 2
7. f(z) = % Haiitu snagenue npoussouoit B Touke f'(0).

§ 3. [TpoussosHas (3a1a4a Ha CKOPOCTH )

8. Jlawo ypaBHeHme TIpsMoaHeitHoro mpiskerns S(t) = 7t3 + 4t2 + 12. BorancauTs:
1) cpesiHIO CKOPOCTb Ha MPOMEXKYTKe Bpemenu t1 = 1 1o ty = 4;

2) CKOPOCTH B MOMEHT BpeMmeHu ¢ = 2.

§ 4. ITponsBogHasi (TpUrOHOMETPUS)

9. f(x) = 7sin(x) — 7 cos(z).
2

10. f(z) = Cos(:iﬁ
_ xcos(x)
11. f(z) = ta(@) £ 9°

12. f(z) = 4(sin(z)) 2.
13. f(x) = —2cos3(3z — 1).
14. f(z) = /5 — 3tg(z).

1

\/sin(sin(10z))

15. f(z) =
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§ 5. JomosauTebHbIE 3a/IaHUS

4
16. ITpomuddepentmposars dyakmmio f(z) = \7/tg <3x2 + 2) + 4.
x

1 2
541
17. TIpoauddepennuposars dyuknuo f(x) = tg <a; + < ) .

1—2as

18. Ipomuddepentuposars dyuknuo f(x) = sin™(x) - sin(nx).

19. Ha napabosie y = 2 4+ 2z — 2 B34THl jBe TOUKM ¢ abruccamu T, = —2,x9 = 1. Yepes stn
TOYKH MPOBeieHa cekytnas. OmpenesnTh B KAKO TOUKe TapabosIbl KacaTeabHas K Heil Oyaer mapaJienbHa
HPOBEJICHHON CEKyIIei.

20. Touka ABMKETCs IO TPSIMOIl TaK, UTO €e PACCTOAHHE S OT HAYAJILHOTO IIyHKTA 4Yepe3 t CeKyHI
paBHO § = t5 — 8t* + 153, meobxoaUMO OIIPENEJIUTh B KaK1Ee MOMEHTBI:

1) Touka ObLIa B HAYAJIBHOM IIYHKTE (B KAU€CTBE OTBETA YKA3aTh UX CYMMY);

2) ee CKOPOCTH paBHa HyJIIO (B KaYeCTBe OTBETA yKA3aTh UX CyMMY).



31

XII  OBPATHOE TPUT'OHOMETPUYECKOE, JJIOTAPUOMMNPOBAHUE 1
[TOKASATEJ/IbHBIE ®YHKINN

Haiitu npoussommyro 1-19:

§ 1. ObpaTHbIe TPUTOHOMETPUYECKHE (PYHKIIUN

1. f(z) = 2z* arcsin(z).

2. f(z) = m.
3. f(z) = arctg <6zk14>.

-

f(z) = —3arctg? <i)
. f(z) = /b — arcctg3(Tx).

ot

§ 2. Jlorapudmuyeckne GyHKInn

6. f(z) = 2 In(z) tg(x).

7. fa) = logs (z)

3+9
8. f(x) = In(arctg(7x)).

9. f(z) = (4 + In(cos(z) +5))°.

§ 3. Ilokazarenpubie HyHKIUN

622
6% 4 925
11. f(z) = .

12. f(x) = 62* - 7).
13. f(z) = cos(e?*+=—1),

In(5¢2+43—6)
4 .

4. f(zx)=e

§ 4. JlomosTHUTEIbHBIE 38 IAHUST

sin(4) sin(x) )

1 — cos(4) sin(z)
B . [ 8cos(z) +4
16. f(x) = arcsin <400s(:n)+8)

17. f(z) =1n (arcsin <\/m>>

18. f(z) = arctg® (In (5 — 4a*)).

19. f(z) =1In (sin ((arcctg (e*)) %>)

15. f(x) = arccos <
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XIII  PABHBIE OYHKINN

§ 1. IlpomuddepennupoBarh HyHKIIAIO

9
1. f(x) = 6 arccos (f + 4) + 2arcctg (%)

2. f(x) = eParocos(@) aretg ().
arcsin ( ‘/g""},)

3 ) =
4. f(z) =In (ZL‘2 + V27 + $4).

5. f(x) = 2 — /9 — 22 - arctg(x).
6. f(z) = cos? (2_111(29:)>

22
10 — =
7. f(z) = arctg( oy 10>.

8. f(x) = e!1?{/sin®(13z) + 5.
8
9. f(x) =0, 7(sin (495 + 2> + cos(0, 91:)) .

6
In(sin(5z))
10- 1) = Fcostaz))”
1. f(z) == arj?)g(f?rg

12. f(z) = 8o

13. f(.’L‘) — 3z-sin(101)_

§ 2. JlomotHUTEIbHBIE 3aIAHUS

14. f(x) = i/(ac eVsVE +3>2.
r3e5T
15. f(z) = —101\% arcctg <\/§\/§>

6 o) 1y [z +3)" V2arcetg(2£2) 9
@) =l ge 3 Tl

17. Teso Maccoit 3 Kr JBUZKETCs TPSAMOIMHEHO 1o 3aKkony s(t) = t2 — t + 4. OyHKIMA TyTH S BHIpa-

JKeHa B CAHTHMeTpaX, t - B cekyniax. OnpesesnTh KHHETHIECKYIO SHEPTUIO Tesla depe3 8 ¢ IMocje Hadaa

JBUKEHUS.
4

18. H =
8. Ha nunum y 2 52110

HaliTH TOYKY, B KOTOpOfI KacaTeJibHad IIapaJijieJIbHa OCHU a6CHI/ICC.
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XIV  JIOTAPUOMUYECKOE JUOOEPEHIINPOBAHNE

Haidttu mpouzsojnyio 1 - 14:

§ 1. Jlorapudmmaeckoe nuddepennuposanne (mpocroe)

5

1. f(z) = —5z%".
2. f(x) = 10g*cs(®),

§ 2. Jlorapudmmieckoe nmuddepenimpoBanne (TPUTOHOMETPHSA)

T
3. = .
<7+x>
4 :E ( )COS x‘
5. f(x) = 2%e*” cos(6z).

§ 3. Jlorapudmuueckoe nuddepennuposanue (1pobdb)
(x—=7)Vx+10
(-3

§ 4. Jlorapudmmaeckoe nuddepeniupoanue (KOpeHb)
7. f(z) = \/a: - cos(7z)y/5 — e*.

§ 5. Jlorapudmnueckoe mudpdepeHnnposanne (%)
0

8. HaiiTn BhIpakenue s a—y: x = earecos(5y)
[y

6. f(x) =

§ 6. Jlorapudmmaeckoe nuddepentuposanne (HesiBHAS DYHKIUA)

3
Yy
=4 —=4.
5 10 + 2
10. 2y + 62y — 8 = —7.
11. 9y - In(9y) = 5.
12. 3210Y = o7,

13. y = arccos(10y) + 7

§ 7. JlomosHUTEIbHBIE 3aIaHUST

47 x(x® +5)
S\ (25 —4)8°
2 2
15. YeMy paBeH yryoBoit K0a(pDHUIUEHT KacaTeJbHOM, IPOBEIeHHOI K JUINICY % + g—o = 1 B TouKe

(—4,3;v2).

16. Yemy paBeH yriioBoit Koo hunmeHT KacaTe bHON, TPOBEIEHHON K OKPYKHOCTH
(y —10)%2 + (z + 2)? = 4 B Touxe (8;2).

Haiitu npoussomyro:

17. eSin(w)(sin(w))COS(x) .

18. cos”(z) ¢/cosd(x) + 3 .
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XV  ITAPAMETPUYECKOE JNOOEPEHINPOBAHNE. [IPUMEHEHINE
[MTPOU3SBO/JIHBIX

§ 1. IIpousBoiHAS TapaMETPUIECKY 3aJIaHHON (DYHKIINN

Haiitu npousBogHyio mapaMeTpuydecku 33 aHHON (PYHKIUA Y, 1-7:

1.
y =Tt 4+ 6t —5,
& = 10t* — 10.
2.
y = 3t2 — 10t + 10,
x =191n(9¢).
3. 5
t
ST
Y 15 )
x = Tarccos(t).
4.
V18I
Yy = 36 ’
x = —4arcsin(9t).
d.
3.1 ( 64 )
= - In —_—— y
Y V1 — 64¢2
x = 8arccos(8t).
6.
1)
y = 64 cos®(4t),
T = 64sin3(4t).
2)
2e 0 cos(24t)
Yy=———"5 >
3
2¢ 6% sin(24t)
r=———-"".
3
7.

y = —10sin?(t),
x = 8cos(2t).

§ 2. Sagaun Ha TTPOU3BOIHYIO

8. Yroa o moBopoTa MIKUBA B 3aBUCHMOCTH OT BpeMeHH t 3a1an dyukmueii o = 6t% 4+ 10t 4 11. Haiitu

YIJIOBYIO CKOPOCTbH pu t=3 c.

1
9. CocraBuTh ypaBHEHUE KACATEJIbHBIX K JIUHUU § = & — — B TOYKAX €€ IepPeceueHus ¢ OChI0 abCITHCC.
x

10. CocraBuTh ypaBHEHHE KacarTesbHOi nm HOopMmasu K Juuun y = —10In(6 — 10x) B TOUKe
My(1; —101n(—4)).

128
11. CocraBuTh ypaBHEHNE KACATEIHHON U HOPMAJIHU K JINHUN Y =

zd + 128
x — 10 22+ 4x + 8
— Ay = ——.
— 20 16

B TOUKe ¢ abcruccoit xg = 4.

12. Haijitu yribl 1o, KOTOPBIMU [EPECEKAIOTCS JIAHHBIE JTUHUU Y] =
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§ 3. HomosauTebHble 3a/IaHUs

10
13. CocraBuTh ypaBHEHUsI KacaTeJIbHOW W HOpMAaJu K rurepbojie y = —-— B TOUYKE C abCIUCCOi
T

x = —5 Haiitu nonkacaresbHYIO U TOJHOPMATb.

14. KoJsteco Bpamaercst Tak, 9T0O yroJl IOBOPOTa IPOIOPIMOHAIEH KBaApaTy BPEMEHH, IIEPBLI 060poT
OBLT caemaH KojgecoM 3a 29 c. Hafitu yryioByo ckopocTh w 1uepe3 b8 CeKyH/I Mmoc/ie Hadasa JIBUXKEHUsI.

15. KoanaecTBO 91€KTPUYIECTBA, IPOTEKIee depe3 IMPOBOJHUK, HAYMHAsd ¢ MOMeHTa Bpemenn t=0,
naercst dpopmyitoit Q = —3t2 — 2t — 8. Haiitu cuity ToKa B KOHIIE 22 CEKYH/IBL.

16. Haittu paccrosinue d oT Havaa KOOPIMHAT JI0 HOPMAJIH K JUHUE § = e 2% 4 922, nmpoBeieHHON B
Touke X=0.

2
T
17. CocraBuTh ypaBHEHHUsI KacaTeJIbHBIX K THIIepOoJie Vil y2 = 1, neprneH uKYISAPHBIX K HPSAMOM

6y —4x +5=0.
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XVI  [POM3BOJHBIE BBEICIHINX ITOPA/JIKOB

§ 1. Haittu npousBo/inyio

1. f(z) = —5z* — 23 + 522, maiitu f"(x).
2. f(x) = (z +1)°, maiiru f"(4).
3. f(x) = e2**+10 naiiru f”(0).

d
4. p = —cos(4y), Haiiru d—i.

5. f(z) = arccos (6 cos(z)), naitru f”(z).

6. y = In(4z — 2), HaiiTi ofIee BBIPAKEHIE JJIs IPOU3BOAHOM n-ro mopska f(™(z).

d
7. 322 — 9y® = 729, maiitn 2 .
dx?

8. 7 = 10xy, naiitu " ().
/!

9. OmnpenesiuTh BhIpaXKEHUE M = S — , eco > = 20,
(1+ (¥)?)?

10. = 3sin(bt), y = 7 cos(4t) i 7d2y

.= o81n = ( COS HauTnu .

Y ’ dz?
11. = In(6t), y = t° + 1, Haii 7d2y
. = = HauTn .
Y ’ dz?

12. IlpsiMosuHeliHOe JBUZKEHIE HPOMCXOMUT B COOTBETCTBHE ¢ dopmyioit S = 8t2 — t 4+ 4. Haiitu

CKOPOCTDb U YCKOPEHHE JIBUXKCHUA.

§ 2. JlomoHUTEIbHBIE 33 TAHIS

8 117t
13. Touka mABUXKETCS MPSIMOJIMHEHHO, TpudeM S = 1 cos <67T) + Sp. Haiitu yckopenue B KOHIE

[epPBOil CEKYHIBI (S BBIPAYKEHO B CAHTUMETPAX, b - B CEKYH/IaxX).

14. Oupenenursb B KAKOH TOYKE IJIIUAIICA, 9y2 + 1622 = 400 op/inHaTa YOBIBAET C TAKOM 2Ke CKOPOCTHIO,
¢ KaKoii abcImcca BO3PacTaeT.

15. y cBsI3aH ¢ X COOTHOIIeHHeM Y2 = 4z. APryMeHT X BO3pPACTA€T PABHOMEPHO CO CKOPOCTBIO 2
euHUIBI B ceKyHTy. OupeaesnTh ¢ KaKOH 110 MOJY/IF0 CKOPOCTBIO BO3pacTaeT y npu X = 4.

16. Bapxky, maxyba KoTopoii Ha 8 M HIKe YPOBHS IIPUCTAHU, TOATITUBAIOT K Hell IpY IOMOIIN KaHaTa,
HAMATBIBAEMOI'O Ha BOPOT €O CKOpPOCThIO 4 M/c. C KaKuM YCKOpDEHHeM JBUXKETCs bap:ka B MOMEHT, KOIJa
OHa yJaJieHa OT npucranu Ha 16 M (1o ropusonTasm).

17. Tsxenyio 6aaky IMHHON 13 M CIIyCKalOT Ha 3eMJII0 TaK, 9TO HUXKHHUN €€ KOHeIl IPUKPEIIeH K
BaroHeTKe, a BEPXHUIl yJIepXKUBAETCsSI KAHATOM, HAMOTAHHBIM HA BOPOT (PHCYHOK 1). Kanar cmatwsiBaeTcs
€O CKOpoCThIO 4 M/MuH. OnpeienuTb ¢ KAaKUM YCKOPDEHHEM OTKATBIBAETCsI BATOHETKA B MOMEHT, KOTJ[a OHA

HaXOJUTCA Ha PaCCTOAHUU 5 M ot Touku O. OTBer npeacTaBUTb B BUIAE ,HpO6I/I.
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XVII JNOOEPEHIMAJI OYVHKIINU

§ 1. Ilpupamenne GpyHKIIN

1. Haiitu npupamienne GyHKIUN y = 322 COOTBETCTBYIONIEE IPHPAIICHHIO dT HE3aBUCHMOI IepPeMeH-
Hoit. Beraucauts dy, ecim xg = 2 u dx = 0, 1.

2. Nana dbynknus y = —a° + 2x. . HaiiTu 3Hauenns IpUpPAIEHUs U €ro JUHEHHO{ ITaBHOM JacTH,
COOTBETCTBYOIIEE U3MeHeHIo £ 0T & = 6 110 = 64 0.1. OTBeT OKPYIJISITH C TOYHOCTBIO 0 TPEeThel MU P
II0CJIe 3aIATOMH.

3. Jana dbynkims y = 22. II3BecTHO, UTO B HEKOTOPOIl TOUKE IIPUPAIICHUIO HE3ABUCUMOIl epeMeHHOl
dx = 0.2 coorBercTBYET TaBHAs YacThb npuparerns dyskiun df (z) = —0.8 .Haiitn naanbnoe 3nadenne
HE3aBUCUMON IIepEeMEeHHON X(.

4. Haittn npupamenne u muddepentman byakmum y = 32 — (=7x) npu = 10 u dx = 0, 1. OTser
OKPYIJVIATH ¢ TOYHOCTDBIO JIO TPEeTbell Mudpbl HOC/Ie 3aIATOH.

5. Haiitu npuparienue u nuddepeniman QyHKnum: y = i npu x = 4 u Ax = 0,41. Beraucaurs
a0COJIIOTHYIO U OTHOCUTEJIbHYIO norpentHoctu. HeobxomMo OKpyTisiTh KaXK/Iblii OTBET JI0 IIECTOr0 3HAKa

ocJie 3alsITON BKJIIOYUTEIbHO.

§ 2. Jludpdpepennman pyHKIIN

Haiitu auddepennuman pyukiun 6-12:
1
T5
6.y=—.
V=%

7.y = (62% + 10z + 6)2.

8. y= (1:5 +6x%) : (7:65 — 2x4+7).

S

9. y = 8arcctg3(x) — 3 (arccos(w))
2ctg(x)
923 — 6
1 1
11. y = 6= — 102* — z2.
3arcsin(x)
4

10. y =

12. y = —arctg(x) + — 2arcctg(x) + 9arccos(x).

§ 3. omosHUTEIbHBIE 3a/IaHUS

13. Haiitu npupatenune dv obbema v 1mapa npu u3menennu paauyca R = 2 va dR. Berancauts dv |
ecan dR = 0,1. OKpyrIuTh OTBET 0 Tpex MU P IOCTe 3alATOMH.

14. NaBecTHO, 9TO IIPU YBEJMYEHUH CTOPOH JIAHHOTO KBaJipaTa Ha (.3 cM JImHelHas 9acTh IIPUPAICHUS
momiam cocrapisier 2.4 cm?. HaifTu sinHeiiHYI0 IIaBHYIO 9acTh IPUPAIIEHNS IJIONIA/H, COOTBETCTBYIONLYIO
[PUPAIIEHUIO Kaxk,10#1 croponb! Ha 0, 6.

15. Haiitu nuddepennnan dbyukmum p = 9(tg(9g0))i.

16. Haiitu muddepentman pyHKIMH:

T 61w
1) y1 = ———————— IpuU U3MEHEHUU HE3ABHCUMOIL IIEPEMEHHON T OT — 10 ——;
) (tg(z) + 9)3 377 180
2) y2 = sin(x) upu u3MeHeHnu He3aBUCUMON nepemenHoit z ot 60° qo0 60°7 ;
. T 61w
3) y3 = —sin(7x) npu U3MEHEHUN HE3ABUCUMOI [EPEMEHHON T OT — JI0

3 180"
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XVIII  TIPUMEHEHUE TUOPEPEHIINAJIA U JUPPEPEHIINA/IBI BBHICIINX
TTIOPSIJIKOB

§ 1. [TpubnukeHHOE 3HAYEHNE TTPUPAIEHUS

1. Haiitu npubsmkennoe 3Hadenne npupariennst Gyskmmn y = tg(x) npu msmenennn x ot 30° 1o

30°7".

. sin(x) + 1 s
2. HatiTu nmpubimkernHoe 3HaUeHre Ipupalienus: PyHKIua y = 17() IIpU U3MEHEHUN T OT 3 J0
— sin(x
m n 2
3 25

1
3.y= 5% + BT + 3V%. Borumc/auTs dyupn x =1udx =0,1.
4. f(z) = "92(=2) Toncumrars npubmmkenio f(1,07).
5. Beraucants npubimkenno arccos(—0,4937). Orser jaTh B paJraHax, ¢ TOYHOCTBIO 3 3HAKA HOCJIE

3alITON.

6. Boipasuth muddepeHimal caoxkHol MyHKIMI Yepe3 He3aBUCUMYIO IepeMeHHyIo U ee auddepeH-
mman y = vVab — 10z, z =3 — 9t — 9.

7. Beipazurs muddepennnan croxKHOM (GYHKIUN depe3 He3aBUCUMYIO ITepeMeHHyIo n ee muddepen-

— 15arctg(v), v = .
yas z arctg(v), v 2 ()

§ 2. ludpdepennma BBICIIUX MOPSITKOB

8. Haiitn muddepeniman Broporo mopsiaka dbyskimmm y = Va0 .

sin(59x) )

10. Haittu mudpdepennman Tperbero nopsiaka GyHKIum y = 8 sin2(23:).

9. Haiitu nuddepenimans BToporo nopsaaka yHknun y = arctg <

4 4 4
11. Haiitu muddepentmas BToporo mnopsaka GyHKmm y5 + x5 = 85.
§ 3. HomosauTeIbHBIE 3a/IaHUS

12. Ecom jymnna Tsikesioii Hutn (npoBojia, renn) (PUCYHOK) paBHA 28, HOJIYIPOJIET [, a CTpesKa Ipo-

413
Beca f, TO MMeeT MeCTO NpPUOJIMKEHHOE PABEHCTBO: § = ( + 14 | - I. TloncunTarh, Kakoe M3MEHEHNE

914

MPOUBONIIET B JJINHE HATH DU U3MEHEHUHU ee CTPEJIKU mpoBeca [ Ha Beauduny df .

A 3 8
s
A
OTUHA HUMU

Puc. 2

13. Beipasuts jauddepenimar cioKHON QYHKIUN Yepe3 HeE3aABUCUMYIO IlepeMeHnyio u ee jinddepen-

IaJI

y=In (tg (%)), u = arcsin(v), v = cos(8s).
14. y = sin(2z), z = 10*. Buipasurs d%y uepes z u dz.

15. Haiitu muddepennua BToporo mopsiaka OyHKITIN:

cos?(Bp?) — 81sin®(B) = 0.

16. CpaBHUTBH MOTPEITHOCTH MPU HAXOXKJEHUHM YIJIa [0 €ro TAHIEHCY W [0 €ro CHHYCY C ITOMOIIBIO

JorapudMUIecKuX TabJIuIl, TO €CTh COOCTABUTH TOUHOCTh HAXOXKIeHUs yriia x 1o dopmyiam lg(sin(z)) =y
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Axg

u lg(tg(x)) = z, ecim y U z JaHbI ¢ OUHAKOBBIME HOrperHocTsiMu. OTBeT yKasaTh B BHJIE OTHOIICHUS ,
Lt

IJle Ts — IOTPENIHOCTD [IPU OLPE/IEIEHUN yIvla [0 ero CUHycCy, /ATy — HOIPENIHOCTD IIPH ONPEJIeJeHNH YIIa

IO €Ir0 TaHT'€HCY.
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XIX  SAJAYM HA ITPON3BOIHYIO

1. Pemurs 3a1a4n:
1) Touka jaBUzKeTCsI 10 apXUMeIOBOfi crmpasin (M. pEUCYHOK 3) 10 3akoHy p = 5l¢p; Haiitu ckopocTb

U USMEHEHN IIOJIAPHOTO paJauyCa p OTHOCUTE/IBHO IIOJIAPHOI'O yIvia .

(AN
i
5%

Puc. 3

2) Touka aBmzKeTca 1o gorapudmmaeckoit crmpas p = e'% (ca. pucymnok 4). HaiiTu ckopocTnb u3Me-

HCHUA IIOJISIDHOI'O paJinyCa p, €CJIN U3BECTHO, 9TO OH BpallacTCd C yFJIOBOfI CKOPOCTBIO W = 13.

D)

4

)

Puc. 4

2. Touka aBuKercst 0 OKpyKHOCTH p = 81 - cos¢ (cM. pucyHok 5). Haiitu ckopocTh m3MeHeHust
abCcrucehl U OpJUHATHI TOUKHU, €CJIN MOJIIPHBIN PAJUyC BPAIAeTCs CO CKOpOocThio w = —15. Ionsapuas och
CJIY2KUT OCBIO aOCITUCC, MOJIIOC - HAYAJIOM CUCTEMBI JIEKAPTOBBIX KOODIMHAT.

3. Kpyr pamuyca R = 1 xarutcs 6e3 cKobKenus 1o npsamoii. [lenTp kpyra ABUKeTCs ¢ TOCTOSHHOMN
ckopocThio v = 13. OnpenesnTh CKOPOCTh U3MEHEHUsT aDCIINCCHl T W OPJUHATHI Y JIJIsT TOUKHU JIesKaIei Ha
rpaHuIle Kpyra.

4. CTopoHa KBaJipaTa YBEeJIMIUBAETCsI CO CKOPOCThI0 v = 17. KakoBa CKOpOCTb M3MeHEHUsI IepuMeTpa
U TJTOIIAIN KBaIpaTa B TOT MOMEHT, KOTJla CTOpOHa ero pasHa 66.

5. Pajmyc mapa usmensiercst co ckopoctbio v = 20. OnpeesnTs ¢ KaKOil CKOPOCTBIO U3MEHSIIOTCSI
00bEM U TTOBEPXHOCTH IIApAa.

6. Haittu yruioBoit koadduiinenT KacaTebHON K JAHHON JIMHUY JIJIs:

1) z = 5sin(t), y = 3sin(t) B Touke (v/2, -v/2);

2) y = 82 + 9t, v = t2 — 9t* B TouKe (0,0).

7. Jana okpyHoCcTb p = 1 - sin(u). Haiitu yros 6 Mexkiy HOJIsSpHBIM PajiiyCcoM U KAacaTeJbHOMN, yroJ

Q MEeXKTy TIOJISTPHOI OChIO W KacaTeJIbHOI.
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Ay
N

\ 4

Puc. 5
8. Haittn TaHreHc yriia MeXK/y IOJISIPHON OCHIO WM KacaTeIbHOW K JIUHUA P = —4sec’u B TOYKAX, B
KOTOPBIX pg = —20.
9. Jlunus 3anana ypasHenusymu p = —9t* u = 102, HaiiTu yros MeKJy IOJSPHBIM PaJlyCOM U
KacaTeabHOM.

§ 1. JlomostHUTEIbHBIE 33 IaHUS

10. Bapomerpuyeckoe JaBjeHue p U3MEHSIETCS ¢ BBICOTOi h B cooTBeTcTBHM ¢ DYHKITHEH In (£> =c-h,
rje Yepe3 pg 0003HAUYEHO HOPpMaJIbHOE JIaBJIEHNE, a ¢ mocTosiHHasi. Ha BeicoTe hy = 5848 ,ELaBJ'IeHI/Ie],)Z[L)OCTI/IFaeT
MTOJTOBUHBI HOPMAJIBLHOTO p1. HaiiTi ckopocTh n3MeneHnst 6apoMeTPUIEcKOro JABICHUST ¢ BBICOTO.

11. Jnst munnm, 3a/1aHHO B HapamMeTpuieckoil hopme, yKa3aTh CBsI3b MKy apaMeTpoM (1) u yriom
() , 06pa30BaHHBIM KacaTeIbHON K JIMHUU C OChIO abCIUCC:

x = —5v/7 cos(t)/— cos(6t)

y = —5\/Tsin(t)/— cos(6t)

12. Pemmurs 3amaumn:

1) Haiitu jyinabl KacaTebHON, HOPMAJIH, HOJIKACATEIbHOM U OIHOPMaIN K Kapauounae & = 24 cos(t),

y = 36sin(t) B mpon3BoJIbHOIL ee TOUKe (CM. PUCYHOK 6).

Puc. 6

2) Haiitu JyiMHBL KacaTesbHON, HOPMaJIU, MOJKACATEILHOM U IOJHOPMAJIU K ACTPOMJE T = sinQ(t),

y = cos?(t) B IPOUBBOJILHOI ee TouKe (CM. PUCYHOK 7).
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¥
g z
Puc. 7
13. Jan swmunc © = 9cos(t),y = —7sin(t). BeipasuTs moJspHBLi pajuyc p U NOJSIPHBIA yros ¢

KakK ¢yHKun napamerpa t.lcrnonb3oBars moaydeHHy0 GOpMY 3aIaHUsT SJIIATICA JJIsT BRITUCICHUS yIJIa
MEKIy KacaTeJabHON U MOJSIPHBIM PaJIyCOM.

14. Jlectauna mmuHoit 10 M OMHIM KOHIIOM IIPUCIOHEHA K BEPTUKAJILHON CTEHE, a APYTUM OIMHPAETCS
o moJ1. HikHMil KOHEI| OTOJBUraeTCst OT CTEHBI CO CKOPOCTBIO 2 M/MuH. OnpenesinTh ¢ KaKOi CKOPOCTHIO
OILyCKAETCsI BEPXHUI KOHEI JIECTHUIILI, KOI'JIa OCHOBaHUE OTCTOUT OT c¢TeHbl Ha 6 M. OlpenenTh HallpaBIeHue

BEKTOPA CKOPOCTH.
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XX UCCJTEJOBAHUE ®OYHKINN. HAUBOJIBIIEE 1 HAUMEHBIIEE SHAYEHUE

§ 1. [TpubnukenHoe 3nadeHne QyHKIUN

1. Ilpumensisi Ha orpeske [1;1,09] k dyukinun f(x) = arcctg(z) dbopmyiy

A
flzo+ Az) = f(xo) + f'(xo + T:E)Aw Haiity npub/rKenHoe 3nadenne arcctg(l,09) . Orser narTh B

paarnaHax, C TOYHOCTbIO 3 3HaKa II0CcjIe 3aIsITOM.

2. Ucnonbyst dbopmyay f(zo + Ax) = f(xo) + f'(zo + %)Aw BBIYUC/IATD TPUOTKEHHOE 3HAYEHIE

. (807
arcsin <100 . OTBer J1aTh ¢ TOYHOCTHIO 3 3HAKA IIOCJIE BAIIATON.
§ 2. Haiitu nanboJibiliee 1 HauMeHbIIee 3HaYeHNnEe (PYHKITIN

3.y = 625 — 272* + 3 na orpeske [-5, 5].

83 9

4. y= =5 = 8z~ + 8z — 4 na orpeske [—2,4].
—32” + 122 — 10

5.y = 3;; lef—i— g Ha OoTpeske [—1,3].

T
6. y = cos(12z) — 6z na uHTEpBase (§ <z< 7'(').
Haiitu skcrpemyMbl OyHKIMI 0JIb3YSICh BTOPOIl IPOM3BOAHOI B 3ajianusx 3-6
7.y =23 — 622 + 9x
.y=x+ —
x
9. Onpezenuth 1pu KakoMm 3HadeHue « byakmus f(x) = 2cos(bz) + a cos(z) nmeer sKCTpeMyM IIpH
™
r=—.
4
10. Haiitn snadenns o u 3, npn KoTopeix dbyHKIus y = 2a - In(x) + 432% + 4 umeer skcTpeMyMbI B
TOYKAX 1 = 2 U To = 1.

11. Yucso 26 pa3dbuTh Ha JiBa TAKUX CJIAraeMbIX, YTOObI CyMMa MX KyOOB ObLia HAUMEHBIIIEH.
§ 3. JlomostHUTEIbHBIE 38 IAHUS

12. TpebyeTcsi N3rOTOBUTH SIMK C KPBIMIKOH 06beM, KOTOporo 661 661 pasen 400 cM?, mpudem cro-
POHBI OCHOBAHUSI OTHOCUJINCH OBl Kak 3 : 5. OnpenesuTh pa3Mepbl BCeX CTOPOH, 9TOOBI OJIHAST [IOBEPXHOCTH
ObL1a, HAMMEHBIIIEH.

13. VI3 yIy10B KBaIPATHOIO JIMCTa KAPTOHA pa3MepoM 48 x 48 cu 2 Hy’KHO BBIPe3aTh OJMHAKOBbBIE KB, I-
paThl Tak, 4TO0bI, COTHYB JILCT [0 IIYHKTUPHBIM JIMHUSM (CM. PHCYHOK 8), TOJIyYUTh KOPOOKY HAuGOJIbIIEt

BMecTuMOCTH. OIpeIe/InTh CTOPOHY BhIPE3aeMOro KBaIpaTa.

T

Puc. 8
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14. I3 kpyra BhIpe3aH CEKTOP C IEeHTpaJbHBIM yIyioM 4a. M3 ceKTopa cBepHyTa KOHUYECKas ITOBEPX-
HOCTB. OIpeIe/uTh IpU KAKOM 3HAYEHUHU (¢ 00bEM IOJIYIeHHOTO KOHyca Oyner HanbosibimM. OTBET 1aTh B
paJinaHax.

15. Haiitu BeIcOTY IuIHHIpa HAOOJIbIIEro 00'beMa, KOTOPBIH MOYKHO BIIUCATH B IIap pajanycoM R = 6.

16. HoxkneBas karuis, HavdaabHas Macca KOTOPoit 36 Mr, majgaeT o/ AeHCTBUEM CUJIbI TAXKECTH, PABHO-
MEpHO HCHApPsIsiCh TaK, 9TO YObLIb MACChl IPOIOPIMOHAIBHA BpeMeHN (K03 MDUIUEHT TPOIOPIIMOHATBHOCTH
paser 3). Onpee/iuTh 4epe3 CKOJIbKO CEKYH/[ TI0C/Ie Hada/la IaJleHnusl KHHETHIeCKas SHEPIUusl KAl Oyier
HanGoJIbIIell U KakoBa OHa (CONpPOTHBIIEHHEM BO3/yxa npeHeOperaeM). OTBETHI IIPEIOCTABATL B JIPOOHOM

m
BHUJIE, § = 106—2.
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XXI  ITPABIJIO JIOIIUTAJIA 1 ACUMIITOTHI

§ 1. Haittu npemen
Haittu mpesient ¢ nmomompio npasuia Jlonurans 1-7:
1. lim

T .
2. lim &= 8@

a—0 e — cos(4x)’
5 zt — 16
’ :Ei>Hfl2 1‘5 + 32 ’
1071: o 62:1:
4. lim

z—0 92 — 109"

4
5. lim 6tg ():c
T—00 Sx

6. lim (z+ 1)3(z +3)3(z +5)5 — 2.

r—r00
7. lim (2 _ f)(ﬁ).
r—5 5

§ 2. Acummnrora GyHKIIAN

Haittu acumnrorsl OyHKITIHT

A
"9 36
0 4 1
YT 2t —3

10. 3zy? + 622y = 343.

11. 7(2? — 182 + 72)y = 23 — 1522 + 125.

¢ 3. Homnosaurenbuble 3a/aHus

3at 3at?

12. HaiiTu acuMOTOTHI J€KApPTOBA JINCTA T = , Y=
AeKap 1+ 7146

(pucyHok 9).

Puc. 9
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13. Pacxo/ipl Ha TOIIMBO JIJIsi TOIIKK HAPOX0/Ia MPOIIOPIIUOHAIBHBI KyOy ero ckopoctu. MI3BecTHO, 4TO
npu ckopoctu B 10 KM/4 pacxoipl Ha TOILIMBO cocTasisitor 30 pyb. B 4ac, oCTajibHbIE YK€ PacXoJbl (He
3aBHUCSIIIE OT CKopocTn) cocTaBisiioT 480 py6. B gac. OnpenesnTs Ipu KaKoi CKOPOCTH I1apoxo/ia v ObIast
CyMMa pPacxojioB Ha 1 KM 1yTu OyJeT HauMEHbINell 1 KakoBa Oy/eT pu 3TOM 00IIasi CyMMa, PacXo/I0B B 9ac
r.

14. MajpuuK IJIBIBET CO CKOPOCTBIO B JIBA Pa3a MeHbIEHl CKOPOCTH TedeHusi BoJbl B peke. Ompe/e-
JINTh B KAKOM HAIIPABJIEHUU OH JIOJIKEH IIJIBITH K JIPYroMy Oepery, 4ToObl ero CHECJI0 KaK MOYKHO MeHbIIe
(06o3HAYMM ITOT Yyros 3a «, OTBET JIaTh B I'Pajlycax) U HA KAKOe PACCTOSIHUE ero CHeCeT B 9TOM CJIydae, eciIu
mupuna peku h = 100 ( 0603HauMM 9TO paccrosinue 3a S).

15. BpeBno myuuuo#t 65 M nMeer popMy yCeUeHHOrO KOHYyCA, JTMaMeTPbl OCHOBAHUM KOTOPOTO PABHLI
cooTBeTCTBEHHO 1 M 1 5 M. Tpebyerca BoipyOuTh U3 OpeBHaA OAIKYy C KBaJIPATHBIM IIOIMEPETHLIM CEIEHUEM,
0Cb KOTOPOil coBmajiaia Obl ¢ 0ChI0 OpeBHA U 00bEM KOTOPOil ObLT Ob1 HanboJibuM. OUpes e uTh pa3Meph

6asKu (BbICOTA ¥ IIUPUHA - 9TO CTOPOHBI KBA/PATa B CEUeHUN OAJIKH).
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